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Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 
 
 
 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 



Ψήφισμα Διαμαρτυρίας  

Οι Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων του 11ου Γυμνασίου και 11oυ Λυκείου 
Θεσσαλονίκης εκφράζουν την απόλυτη αγανάκτηση και οργή τους απέναντι στις 
συνεχείς διαρροές και φημολογίες που θέτουν υπό αμφισβήτηση τη συνέχιση της 
λειτουργίας του 11ου Γυμνασίου και 11ου Λυκείου, προεξοφλώντας τη μετατροπή 
τους σε Πρότυπο Αθλητικό Σχολείο χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση, διαβούλευση 
ή σεβασμό προς την εκπαιδευτική κοινότητα. 

Ως Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων των δύο σχολείων, καταγγέλλουμε ξεκάθαρα 
και απερίφραστα οποιαδήποτε προσπάθεια αιφνιδιαστικής αλλαγής. Τέτοιου 
είδους πρακτικές έχουν δυστυχώς επαναληφθεί τα τελευταία χρόνια, με σχολεία 
της γειτονιάς να μετατρέπονται αυθαίρετα σε Πειραματικά ή Ωνάσεια, χωρίς ούτε 
μία στιγμή ουσιαστικού διαλόγου με τους άμεσα θιγόμενους: τους μαθητές, τους 
γονείς, τους εκπαιδευτικούς και την τοπική κοινωνία. 

Αιτιολόγηση 

Οι νέες αυτές ανεπίσημες διαρροές έχουν ήδη προκαλέσει σοβαρή αναστάτωση, 
διαταράσσοντας την ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία και βυθίζοντας μαθητές, 
γονείς και εκπαιδευτικούς στο άγχος, την αβεβαιότητα και την ανασφάλεια. Η 
προοπτική αποκλεισμού των παιδιών από το σχολείο της γειτονιάς τους θα τα 
αναγκάσει να μετακινούνται καθημερινά σε σχολεία εκτός ζώνης, καλύπτοντας 
μεγάλες και επικίνδυνες αποστάσεις, χωρίς συγκοινωνιακή κάλυψη, εκθέτοντας 
320 μαθητές σε συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλειά τους. Και όλα αυτά, 
για να δημιουργηθεί ένα σχολείο που θα εξυπηρετεί ελάχιστους. 

Επιπλέον, μια τέτοια εξέλιξη πλήττει ευθέως την κοινωνική συνοχή της περιοχής, 
οδηγώντας στη διάλυση του μοναδικού σχολείου ολόκληρου του συνοικισμού, 
χωρίς κανέναν απολύτως τεκμηριωμένο λόγο. Η τοποθεσία του σχολείου δεν 
εξυπηρετεί τον ρόλο ενός Πρότυπου Αθλητικού Σχολείου, καθώς η μόνη κοντινή 
αθλητική εγκατάσταση είναι το Καυταντζόγλειο Στάδιο, το οποίο αφενός καλύπτει 
αποκλειστικά αθλήματα στίβου, αφετέρου —σύμφωνα με υπουργικές 
δεσμεύσεις— από τον Ιούλιο του 2026 θα χρησιμοποιείται ως έδρα αθλητικού 
συλλόγου και δεν θα είναι διαθέσιμο όλες τις ημέρες για τις ανάγκες ενός ΠΑΣ. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρόκειται 
να αποδεχτούμε καμία απόφαση που λαμβάνεται ερήμην της σχολικής κοινότητας 
και απαιτούμε: 

-Άμεση και οριστική απόσυρση κάθε σχεδίου μετατροπής του 11ου Γυμνασίου και 
11ου Λυκείου Θεσσαλονίκης σε Αθλητικό Γυμνάσιο – Λύκειο, καθώς και αναζήτηση 
άλλης, κατάλληλης τοποθεσίας με επαρκείς αθλητικές εγκαταστάσεις και υποδομές 
που να μπορεί ίσως να εξυπηρετεί και την συστέγαση του ΠΑΣ. 

-Θεσμοθετημένο, ανοιχτό και ουσιαστικό διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς πριν ληφθεί οποιαδήποτε απόφαση. 

-Σεβασμό στο αναφαίρετο δικαίωμα των παιδιών να φοιτούν στο σχολείο της 
γειτονιάς τους, χωρίς αποκλεισμούς και χωρίς τεχνητές ανατροπές της σχολικής 
τους πραγματικότητας.  



Σας ευχαριστώ για την υποστήριξή σας, Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων του 
11ου Γυμνασίου και 11ου Λυκείου Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 

  

  

 

 




